

EL ECO ESCOLAR.

PERIODICO LITERARIO, DE NOTICIAS, AVISOS E INTERESES GENERALES

Se publica los Martes, Jueves y Sábados de cada semana.

Se suscribe en Santiago.
Imprenta de D. José Rodríguez Rubial, Calle
del Riego de Agua número 5, y en librería
del Señor Escritor, y encuadernación de
D. José Agra.

	Precios de Suscripción.	Precio de los anuncios.	Redacción y Administración.
En Santiago al mes	6 rs.	Comunicados á precios convencionales. Avisos id. Se insertarán los artículos que se remitan si se hallan conformes al plan de la Redac- ción; y no se devolverán.	Calle del Riego de Agua n.º 5. Se dirigirá la correspondencia al Secretario de la Redacción en la oficina de la misma.
Al trimestre	18 id.		
En Provincias al trimestre	21 id.		

El Eco Escolar.

Santiago Marzo 7 de 1863.

Relacion entre la economía política y la Religion.

(Continuacion.)

Puede decirse de la economía política lo que se ha dicho de otros estudios, poca ciencia nos aleja de Dios, mucha nos acerca á él. Si el magnífico espectáculo de la naturaleza física revela un ordenador universal, sucede lo mismo con el mundo económico. Cuando penetrámos un poco adelante en las leyes que rigen la producción y distribución de las riquezas, descubrimos otra clase de fuerza no menos admirable que la que arranca los movimientos de los astros. La sola diferencia entre el orden físico y el económico, está en que el hombre no puede cambiar nada en el primero, mientras que puede trastornar el segundo. El uno ha sido colocado fuera de su alcance; el otro le está sometido, al menos en parte, porque el mismo desorden tiene sus límites. En cambio, si el hombre puede trastornar las leyes económicas, puede también aprovecharse de ellas, y entonces luce la más bella de las armonías, la armonía entre la libertad humana y la divina. ¡Inagotable objeto de meditación y observación! ¡Inevitable lumbre que ilumina un poco mas el obscuro problema de nuestro destino!

No hablo de otras tentativas para spiritualizar, como dicen, la economía política, porque noeman de verdaderos economistas. Es necesario guardarse mucho en este movimiento tan laudable de reconciliación de mezclar los géneros y confundir los métodos. La ciencia económica debeante todo detenerse y juzgar. No puede convenirle abdicar su naturaleza para hacerse aceptar, y sufrir una especie de amnistía bajo condición de que se convierta: su fin es la utilidad, su objeto la riqueza, su medio el interés bien entendido. Que lo útil concluya por confundirse con lo justo y lo santo nada mejor seguramente; pero si consistiera en recibir influencias extrañas, cesaría de pertenecerse. La armonía final será tanto más fuerte cuanto más libres sean los caminos que a ella conduzcan. Se puede dar más valor á la economía política, perfeccionarla,

pero por los medios que le son propios: no debe pensarse en cambiar su esencia.

Hace cerca de treinta años que M. de Villencube Bargemont ha dado el primer ejemplo de esta pretensión escribiendo su *economía política cristiana*, como si hubiera alguna economía política que no fuera cristiana. M. Perin no cae enteramente en el mismo error; su lenguaje deja por lo tanto destruidas numerosas precauciones que se habían tomado. Se sirve muy a menudo de estas palabras, *industrialismo*, *mercantilismo*, *individualismo*, *racionalismo*. El industrialismo, es la industria; el mercantilismo, es el comercio; el individualismo, es la libertad; el racionalismo es la razón. Está bien que se contiene el exceso, pero es necesario respetar el uso. ¿Qué dirías si os respondiéramos con las palabras de superstición y fanatismo. Protestaríais, y tendríais razón. Permitíamos que protestemos también. No basta adoptar las divisiones de la ciencia, es necesario tomar el espíritu de ella. En el fondo M. Perin es un economista, un verdadero economista; pero diríamos que teme el confesarlo. Allá de especulaciones luminosas sobre el papel del trabajo, de la economía, del cambio, del crédito, y de la igualdad de derecho, encontramos algunas declaraciones contra los intereses materiales.

El principio que el profesor de Lourain da á la producción de las riquezas es nuevo y algo tanto paradógico, es el espíritu de desprendimiento cristiano. El espíritu de desprendimiento es el fondo del cristianismo; pero no obra sino muy indirectamente sobre la producción, y tomado al pie de la letra, aplicado como regla universal y absoluta, sería inconciliable con ella. Mr. Perin desenvuelve en dos tomos esta idea original; en algunos puntos, encuentra bastante justo, porque el amor á las riquezas llevado hasta el exceso conduce á la destrucción de las mismas, y hay casos en que es necesario saber renunciar á ellas para obedecer á un deber superior; pero estos casos son raros y excepcionales. El verdadero principio de la riqueza de los pueblos cristianos no está ahí, está en aquella otra ley que el cristianismo ha promulgado; *Amad á vuestro prójimo como á vosotros mismos por el amor de Dios*. Por esta regla de amor y de justicia, auxiliada cuando lo necesita por el espíritu de desprendimiento, lo útil se ha transfigurado en cierto modo; cesa de ser un cálculo personal y egoista para hacerse el símbolo de la caridad y de la pancomunidad, el lazo entre todos los hombres y todos los

pueblos, el cimiento terrestre de la humanidad. Por eso la economía política es la hija del cristianismo; no habría podido nacer en el mundo antiguo.

(Se continuará.)

Ayer nos remitió el Sr. Corzo un comunicado sobre las poderosas causas que hoy por hoy le obligan á suspender la publicación de su obra, *Las Víctimas de Carral*. Este comunicado que su autor dirige á la prensa de Galicia y Madrid, no nos atrevimos á publicarlo en nuestro periódico, por conceptuarlo como un artículo político, y nosotros no estamos autorizados para dar publicidad á escritos de este género.

Los periódicos de la corte publicarán muy en breve dicho comunicado, y en ellos podrán nuestros suscriptores enterarse del asunto y causas de esta repentina determinación de nuestro estimado amigo y compañero Sr. Corzo.

A última hora, el Sr. fiscal de imprenta, quiso que al menos se publicase la descripción del estado del cementerio de Carral que encabezaba dicho comunicado, por la exactitud con que su autor lo describia; pero el Sr. Corzo, usando de su derecho, se negó á ello, porque quería la inserción íntegra de su artículo. Sentimos muchísimo que el pensamiento que desde un principio nos hemos propuesto al publicar el *Eco Escolar*, no nos permita, como ardientemente lo deseamos, complacer á nuestro amigo. Como este asunto lo publicará muy luego la prensa política de Madrid, llamamos sobre él la atención de nuestros suscriptores.

NOTICIAS GENERALES.

Telegramas.

Londres 2. Hay noticias de Veracruz que alcanzan al 12 de febrero. El general Forey escribe que empezará el sitio de Puebla en marzo.

Al evacuar á Tampico los franceses quemaron la cañonera «Lance» por no poderla sacar del río.

Paris 2 (por la noche). El emperador ha recibido al embajador español señor Isturiz con gran pompa.

Se han pronunciado los discursos propios de este acto.

Lisboa 2 (por la noche). La abolición de los mayorazgos ha sido adoptada por 91 votos contra 10.

El buque «Nayaroë» marchó ayer para el Brasil.

Acaba de llegar el «Oneida,» procedente del Brasil.

Las noticias de Rio-Janeiro alcanzan al 7. Dos buques de guerra peruanos cargados de mercancías y llevando á bordo pasajeros, salieron del río de las Amazonas sin cumplir las formalidades prescritas; persiguíos un vapor brasileño, logrando incendiar uno y capturar otro, que condujo á Pará.

Paris 3. El «Moniteur» publicó hoy los discursos del embajador español Sr. Isturiz, y del emperador en el auto de entregar aquél sus credenciales.

El Sr. Isturiz dijo que su misión consistía en estrechar la unión de ambas naciones, y el emperador Napoleón contestó manifestando que hacia votos por la dicha de la Reina y la grandeza de España, terminó diciendo que siempre sería una dicha para él mantener las relaciones más amistosas con España.

Madrid 3. Las cortes se reunirán inmediatamente después que el ministro de hacienda modifique los presupuestos; estos se discutirán sin pedir autorización.

Se piensa en la creación del ministerio de Ultramar.

Son falsos los rumores de empréstito.

Langiewiezt ha sido derrotado por los rusos.

PARTE OFICIAL.

La Gaceta del 3 no contiene ninguna disposición de interés general.

VARIEDADES.

Poesía.

Á POLONIA.

«Qué sirve de los hombres la ley dura?
Dios ha trazado su camino al mundo
Y los pueblos al fin llenos de vida,
Llegaran á su tierra prometida...»

(Ventura Búiz Aguilera.)

¡Alza Polonia, tu soberbia frente,
Y apréstate al combate victorioso,
Noble nación, sufrida y generosa,
De brazo libre, heróico y prepotente!
¡A la lida á triunfar, pueblo oprimido,
Por un extranjero audaz que te esclaviza;
Por un poder del mundo maldecido,
Que al verte revivir fiero agoniza.
Es tu dolor tan grande y sin segundo,

Que halla piedad en todos los mortales,
Y hacen temblar los ámbitos del mundo,
Tus prolongados y terribles males.
Desgarrada matrona de grandeza,
¿Qué culpas tienes tú de ser esclava,
Si eres tipo sublime de nobleza?
Guay del extraño que tu pecho clava!
Estrella esplendorosa de bonanza,
Porqué eclipsa tu brillo y tu hermosura
Oscuro nubarrón ¡luz de esperanza,
¿Qué culpa tienes tú de ser hermosa?
Si hubiese sentimientos de venganza
En tu pecho leal y generoso,
Deshecho hubieras con tu aguda lanza
El pecho del autócrata orgulloso.
No eres cruel, ó virgin hechicera,
Nacida para el bien: eres señora
De tu noble altivez, y compañera
Del rayo de la espada vencedora.
Nacida para amar, ¡es tu destino
Gemir entre cadenas y torturas,
Arrastrando tus pies por el camino
De amargas y sangrientas desventuras?
Puede nadie pensar que sea tu suerte
Soportar sin quejarte el duro brazo
De un poder destructor que dà la muerte.
Y te sujetas á un vergonzoso lazo?
—Tú eres libre, Polonia: tú mereces
Ocupar un lugar esclarecido
Entre los pueblos grandes: resplandeces
Por tu valor de nadie desmentido.
Estu lema la Paz ¡tu honor tu gloria:
Eres angel de antaños ambiciones:
¡A la lida, noble pueblo! ¡a la victoria!
¡A humillar las autócratas legiones!
Contigo va el poder que no se humilla,
Que es el poder del cielo: tu bandera
Está exenta de crimen, sin manilla,
Y es de los pueblos libres la primera.
—Justicia humana si al mirar tus ojos
Derramando ese llanto que te quema,
Tuviese compasión de tus despojos,
Viendo las frases de tu sacro lema,
Hubiera una nación en este instante,
Que no fuera á ofrecerte ensuiasmada,
Su fuerza y su poder... Pero... padelante!
¡No te rindas, nación martirizada!
Sola en la lucha... triste... atribulada...
Como un alma en la vida sin abrigo,
Tienes contigo á Dios: el hombre es nada,
Si le falta su brazo, El es testigo
De tu dolor, ó virgin apenada!
Arrollaras los torpes escuadrones
Del muy rudo poder que te tortura;
Y brillará tu enseña de ventura,
Y asombrará tu brazo á las naciones.
Nadie en tu auxilio va: ¡triste doncella!
Pero cuando los libres consiguieron
La protección del mundo, si en su huella
Tan solo espinas de dolor tuvieron?
Nadie en tu auxilio va, mientras el oro,
La sangre y el poder de otras naciones,
Se emplea en destruir con ambiciones
De un anatema, con infernal d'adoro.
Nadie en tu auxilio va, mientras serena
La frente ambiciosa del mundo,
La fosa del dolor de muertos llena,
Con un mandato pérldo, iraundo.
¡Pobre Polonia! ipueblo ensangrentado!
¡No tienes un derecho bendecido,
Por la Cruz que en el Gólgota ha dictado
La libertad del hombre redimido?
¡No hay altares también en tus ciudades?
¡No cantan tus levitas al Señor?
¡No tienes tú también divinidades?
¡No es cristiana tu fe, pio tu amor?
¡Demasiado lo saben los ilusos!
Que esclavizan la Europa sin piedad!
¡Tigres de destrucción! tienen tus manos
Sujetas á su torpe potestad.
—¡Y habías de sufrir eternamente
Esa presión brutal? crimen seria,

Contrario á tu valor y á tu bidalguia,
Y á tu nombre inmortal y reverente.
Eres flor de la dicha marchitada,
En un páramo triste de dolor:
Onda desfío de la paz callada,
Por la fuerza del tiempo asolador.
Ave canora de gimierte canto,
¡Por qué callada estás! Suelta tu voz,
Y haz de tus alas un elemento manto,
Y eleva tus cantares hasta Dios.
—Ya lo hiciste, armoniosa e indignada
Contra el preocupado autócrata fatal,
Que al contemplar la Europa ensangrentada
Proclama el despotismo universal.
Ya lo hiciste en tus valles y llanuras,
Anonadando tan fastuosa invasión,
Que al ver tu noble frente que no inclinas,
Maldice de su causa la ambición.
¡Guerra al extraño audaz! la gente esclava,
Es indigna de nombre y de poder:
¡Arroja de tus cráteres la lava,
Que á las ondas del Czar han de envolver!
¡Guerra al extraño audaz! Dios es contigo:
Jamás á tu martirio volverás,
Temeñido á tu lido por amigo:
Y a todos los tratos vencerás.
—Oh Dios de Polonia! dale pujanza
A este pueblo infeliz, dale bravura,
Que arroja al extranjero con su lanza,
Y castigue su audacia y su locura.
Si la humana justicia te abandona,
¡Que importa su abandono y egoísmo,
Si tiene tu poder que en alta zona,
Fulmina al moscovita cesarismo?
¡Qué importa de los hombres la injusticia,
Si hay en las almas grandes un poder,
Que vale más que todos, y acaricia
La fuerza del honor y del saber?
De los hombres la ley sangrienta y dura,
No vale ni valdrá: que es ley de azor,
Tan solo aquella que por siempre dura,
Y se basa en la paz y en el honor.
Por esto / h pueblo de Polonia amante,
Lucha hasta el fin con fuerza y magistral,
Que el Supremo Hacedor dice: ¡adelante!
Al hombre que difunde la verdad,
Y al resogar mi canto lastimero,
En tus campos de gloria y de virtud,
Resonará tu canto guerrero
En mi alma sedienta de quietud.

José López de la Vega.

Coruña 26 de Febrero de 1863.

Ciencias.

ACADEMIAS.

Teología.

El 26 del próximo pasado empezó por una preciosa plática predicada por el distinguido alumno D. Santiago Guerrero Vázquez, sobre el Evangelio de la primera Dominica de cuaresma: desenvolvió perfectamente y con toda claridad todos los puntos que en él se contienen. En cuanto á lenguaje y acción estuvo á la altura de los buenos oradores. D. Gumersindo Joaquín García Rodríguez leyó después una buena disertación sobre el punto siguiente: «La resurrección de los muertos no se opone en nada á la razón». Los alumnos D. Manuel López Otero, D. Francisco Corres Noya y D. Ramón Astray, le presentaron oportunas objeciones que contestó perfectamente el Sr. Disertante. Sin que nadie mas tomara la palabra, se terminó la academia, después del acostumbrado resumen que hoy hizo el joven Dr. Sr. Conde Luque.

Derecho.

El mérito de los alumnos que tomaron parte en la del jueves 26 contribuyó á que no se advirtiese en ella la monotonía que llegó á caracterizar estos ejercicios.

El tema objeto del debate fue: *Obligaciones que se hacen sin consentir o Obligaciones que provienen del consentimiento presunto. Responde del caso fortuito el que al ministro los bienes ajenos, sin el con consentimiento del dueño.* El Sr. Castro Ares presentó una razonada disertación, si bien en la necesidad de tratar un punto vasto en poco tiempo, no pudo menos de resentirse su trabajo de ser elemental.

Figuraron como objetantes el Sr. Cid, que desarrollando la teoría de la prestación de auxilio en conformidad á las respuestas por Dönnecat y los comentaristas del siglo XVI, cumplió perfectamente su misión.

El Sr. Parga Sanjurjo, suplió algunos vacíos del disertante y objetó que no de todos los delitos nace la obligación civil, como en los políticos y religiosos.

El Sr. Jove dijo que no era la equidad sino la utilidad el fundamento de las obligaciones y manifestó su disgusto acerca de la nomenclatura de las quasi obligaciones y quasi-delitos; al sostener nuestro simpático compañero sus doctrinas le escuchamos con gusto.

Concluyó el Dr. D. Benito Losada con un oportuno resumen de todo lo dicho.

Medicina.

En la del jueves 26 del próximo pasado el punto que se discutió ha sido *Pulmonia diagnóstico, tratamiento.*

El encargado de la disertación Br. D. Eladio Vázquez Quiroga, con la mayor claridad, expuso brevemente la *historia* de esta afección, empezando por Hipócrates, el padre de la medicina, y concluyendo en la época actual: enumeró las causas, ya predispónentes ya偶然的 (occasional) que los autores señalan como capaces de producir la inflamación del pulmón; habiendo razonado con bastante buen criterio sobre los *síntomas* de la enfermedad en cuestión, fácil le ha sido presentar su *diagnóstico* que seguidamente el *prognóstico y tratamiento* completaron el cuadro acabado que el Sr. Vázquez se propuso pintar.

Concluida la lectura del discurso tomó la palabra el objetante Sr. García Revoredo diciendo al Sr. Vázquez que debiera haber tratado con preferencia de la pulmonía de los niños y viejos, pasando muy por alto la pulmonía aguda. Siendo el tema el que dejamos espuesto, creemos estuvo oportunísimo el disertante al contestarle que se había ocupado de la forma principal de la enfermedad enunciada. Acto continuo el Sr. Arias Carbajal se propuso probar que la medicación Rasoriana era la preferible en el tratamiento de la pneumonia, y que las demás debían ser proscritas por considerarlas nulas en sus efectos, habló por último el tercer objetante Sr. Lomban sobre las lesiones anatómicas que caracterizan en esta dolencia los grados de infarto, hepaticación gris y hepaticación roja, punto que no se tratara en el discurso. Al primero de estos señores respondió el Sr. Vázquez que en Medicina no hay absoluto, y que como sientan las celebridades de los siglos, no puede optarse por una medicación sola para tratar siempre la pulmonía, no conformándose por consiguiente con la admisión de el método contra-estimulante como exclusivo, sin que

esto fuese decir que no tuviese igualmente que los demás métodos, su aplicación en la práctica: respecto á lo emitido por el Sr. Lomban tuvo que darle las gracias, recordandole no obstante que no se ocupara de la anatomía patológica por no traspasar los límites marcados para la lectura de su trabajo.

Concluyó haciendo el resumen apropiado el Dr. D. Ramón Otero.

Farmacia.

El jueves 26 leyó un discurso sobre *los azucares*, el Br. D. Victoriano Carreira Sanjurjo.

Estuvo el disertante en este ejercicio á la altura de la ventajosa reputación que tan justamente se tiene adquirida. En un escrito conciso, pero completo y muy metódico, desarrollo con mucho acierto los principales puntos que abarca el tema objeto de su estudio.

No fué peor desempeñada la parte de debate, por los objetantes D. Faustino Otero y D. José Cobian Prado. El primero impugnó algunas opiniones del disertante, con argumentos vigorosos y bien razonados; y el Sr. Cobian se ha lucido, como siempre que toma parte en estos certámenes. Por último arguyó D. Jovita Labarta.

El Sr. Presidente hizo el resumen acostumbrado.

*LITERATURA RELIGIOSA**Oratoria sagrada.*

Segunda Dominica. Sermon del Sr. Lectoral. Orador fácil y de buenas formas el Dr. Lozauro se mostró superior en la pintura de los puros goces de la suprema felicidad, tema de su oración doctrinal, suavizando un tanto el colorido en determinados puntos de su brillante cuadro, en gracia á ese estilo luminoso de la cátedra del Espíritu Santo que sabe prescindir de toda pujanza, para no oscurecer la obra de Dios con la de la naturaleza.

Discípulo el Letitoral de ésta Sta. A. M. I. de la gran escuela de S. Agustín, que, esclarecida coa su rayo divino, supera las filosofías que condenan la Providencia al estrecho círculo racionalista, ha podido, salvando todo exclusivismo, habituado á los grandes horizontes, familiarizado con lo infinito, precisar en la Bienaventuranza la humana felicidad. Y, asfes á no dudar: pues si durante nuestra existencia efímera desde que el corazón llega á estar tranquilo, no hallándose turbado por sobresaltos ni remordimientos, el hombre es dichoso, es cierto que el reino de la felicidad cumpliendo únicamente á el alma, aquella que en lo terrenal está en el seno de la virtud, es en el Cielo en el del supremo Hacedor.

Sermon del Viernes. Tocó en turno al Sr. Vicario de Belvis, qué es de esos oradores sagrados que se honran mucho en continuar igualando los grandes modelos de la erulición monástica, las reglas magestuosas de esa escolástica justamente dicha filosofía del claustro, fuentes de los superiores conocimientos de cuantos se han consagrado al culto del pensamiento abstracto. En su oración doctrinal el licenciado Fray Antonio Solla, luciendo el estilo bíblico, que por negligencia de atavío corporal y arrebatos de la idea espiritual, se asimila al del alma no queriendo hablar sino consigo misma, hizo brillar una vez más las sublimes inspiraciones de la Iglesia, que valiéndose de un pensamiento feliz, depositaria de una doctrina que debe reservar para to las

ías épocas ahora y siempre, le es necesario preservar de los embates de todos los accidentes del tiempo y del espacio, el delicado vaso que ostenta en sus preciosas manos.

*Pensamientos relativos á la MUGER, y redactados de algunos escritores célebres.**(Continuacion.)**H.*

No hay pues mujer insensible al amor; si alguna lo pareciese, compadecámolas: no ha encontrado todavía al hombre á quien debe amar. De lo contrario, la mujer no es mujer; se halla, para ser tal, mal organizada. Quidad sino á la mujer el amor, despojadla de su mas bello atributo y se que lará convertida en el ser mas abyecto de la tierra. Una mujer que no ama debe considerarse como el baldón y oprobio de su sexo.

¿Y qué es ese amor? ¿Qué es esa mano misteriosa asociando con lazos divinos á los que en unión han de cumplir un fin celestial? ¡Ah!... se siente y no se define; por que es el hombre poca cosa para penetrar el gran secreto de la naturaleza.

El amor es el enlace invisible de dos almas, dicen los sentimentalistas; el enlace visible de dos manos, dicen los sensualistas. Aquellos parten de la idea; estos de la impresión. Los primeros se dirigen al alma; los segundos al cuerpo. El uno es agua que se evapora; el otro, agua que se conjela. Allí miran al cielo; aquí miran á la tierra. En un sitio hay poesía; en otro hay prosa. Los primeros son Platónicos, los segundos Aristotélicos.

El amor es un hilo que la mujer tiene por dos extremos y que nos da á retorcer. Por que ella nada mas puede sentir que amor, es el manantial, de donde fluye cuando se esparce por toda la tierra; y de cuya fuente recibe el hombre el suyo propio.

Y la mujer que ama de veras engasta su corazón en el corazón de un hombre.

Y el amor que no se retrata en los ojos no es amor; y el que entre presentes se declara por escrito, lleva mucho adelantado para quedar á media correspondencia.

Por eso toda la ciencia de un hombre hábil, verdaderamente enamorado, consiste en hacer que el corazón de la mujer sonría y vierten lágrimas sus ojos; pero sin olvidar que la primera lágrima de amor es un diamante, la segunda una perla y la tercera una lagrima.

El verdadero amor es amigo del silencio. Cuando el hombre siente mucho, habla muy poco ó no habla; y por eso es tan difícil una confesión de amor, siendo, como dice Beauchene, la mujer á quien mas se ama aquella á quien menos se la dice, y el amor mas alluyente es casi siempre el amor de los mas necios. Cuando en una respuesta estriada nuestra dicha ó nuestra desventura ¿quién será tan sereno, que se atreva á hacer de repente la pregunta?

El amor puro es la fusión de dos almas en una... y quién habla á voces consigo mismo? ¿Por qué, dice Chateaubriand, no son elocuentes algunos enamorados? porque su corazón habla muy alto, y les impide oír lo que dicen. Pero... ¿qué importan los sonidos de los labios, si se establece el lenguaje simpático de corazón?

Y por que el silencio es el aplauso de las impresiones ciertas y duraderas, ... (Lamartine)

El que ama tiene suspendidas todas las pasiones malas que antes poseía; una sola, el amor, llena por completo su corazón. No hay alfombras, colgaduras ni cortinas de seda que valgan lo que un poco de cariño (Lamartine.) Amad: este es el único bien

que hay en la vida. (Jorge Sand.) Por eso el amor es amigo de la *soledad*, y tiene puntos de contacto con la filosofía. Y es por la misma razón triste.

El amor es triste, cierra nuestro corazón á todos los placeres que el no da. (Mad. Ricoboni.)

Amor solo es eterno cuando se alimenta en la tristeza. (Mad. Cottin.)

El tiempo pasa en balde para el amor; la tierra es pequeño abastaculo para su inmenso poder; que importan el espacio y la distancia para dos almas que están fundidas en una, para dos corazones que estén engarzados por mano de angel?

Los enamorados ausentes tienen la doble vista del espíritu y de la fantasía: ellos se ven al reflejo de la luna, simpático testigo de su amor; se hablan en el círculo suave que acaricia su frente y juega con sus cabellos; se envian protestas de fidelidad en el impreciso silencio de la noche; cuando duerme la naturaleza, velan los enamorados, y a la luna y á las estrellas pide nubes el amante; interroga á la brisa que se agita, y al arroyo que mira ira, y en el suspiro dulce de la brisa y en el murmullo grato del arroyo, oye la voz de su amada, el eco de ventura que anima su corazón; sus ojos no se apartan del camino... ¡el caminar es tan largo!... y sus labios articulan una palabra que el viento roba y lleva mansamente por el espacio.

(Se continuara.)

Comercio.

Mercado. En el de ayer se vendió el trigo á 17 rs. ferrado el maíz á 13 1/2 rs. id. el centeno á 12 rs. id. la cebada de 25 á 27 rs. fanega; carne de vaca de 16 á 17 cuartos libra; id. de carnero de 14 á 19 cuartos id.; id. de ternera de 17 á 18 cuartos id.; id. tocino seco de 40 á 42 cuartos id.; id. fresco de 31 á 33 cuartos idem, lomo de cerdo á 32 cuartos idem aceite de 58 á 72 rs. arroba, vino de 40 á 58 rs. arroba, pan de 8 á 9 cuartos libra, garbanzos de 42 á 44 rs. arroba, arroz á 130 rs. quintal garfego, carbono á 13 1/2 rs. medida de cuello, jabón 500 rs. quintal, patata 22 rs. quintal. Café á 185 rs. quintal, Bacalao 225 rs. quintal, aguardiente de Olanda 58 pesos pipa, Cala de 48 á 59 pesos pipa, Anís de 8 id. id., Arinas de 18 á 22 rs. arroba.

GACETILLA.

Teatro—Mañana Domingo tendrá lugar la última función que en esta ciudad, se propone dar el Sr. Luminaria. Los que no pudieron contemplar su destreza y habilidad en las funciones que lleva ejecutadas, apresúrense á admirarla, pues indudablemente el español Luminaria es el rey de los prestidigitadores que hasta la actualidad hemos visto en nuestro teatro.

Esposición encyclopédica mecánica óptica y cristalería: Hace ya días que, como verían nuestros lectores, recomendamos al público esta exposición, Rma nueva 37, por conceputarla digna de ser visitada por los que deseen enterarse de los progresos de las artes. Al recordarla hoy de nuevo con la mejor buena fe, advertimos que su director el señor Barbajelata ha determinado, como una débil prueba de su gratitud, regular á las personas que concurren á sus gabinetes una palmaria, una paloma, un pavo ó una cestilla, objetos todos que, según reconocen cuantos los vieron, están trabajados con la mayor perfección y delicadeza.

Espectáculo. El Domingo tendrá lugar en la cochera de S. Roque la última función de monos, perros y osos, en la que esperamos esté tan concurrida y aplaudida como la del jueves.

El gacelítero, A... A tí la linda morena-de negros ojos muy negros,-cuya mirada es mi vida-aunque es mirada de fuego,-la de los labios de grana,-la de los negros cabellos,-la niña de mis cantares,-la niña de mis ensueños;-á tí la niña más bella-que imaginó mi deseo,-ángel de mis amores que solo-puede encontrarse en el cielo;-á tí la luz de mi esperanza-tributar mi canto quiero-tan solo para decirte-lo que callarme no puedo.-Quiero decirte que el alma-herida de amores tengo-que la abrasaron tus ojos-cuya mirada es de fuego,-quiero decirte que es vano-si ellos me miran serenos-que me paguen con desdenes-el cariño que te tengo,-que aunque no pagues mi amor-con el amor que deseo-mientras me miren tus ojos-tus ojos negros, muy negros-solard, niña, placeres,-placeres que solo puedo-tener si vivo soliendo,-soliendo que tu amor tengo.....

Que siempre niña me miren-tus ojos negros, muy negros-cuya mirada es mi vida-aunque es mirada de fuego,-que no me falte jamás-la dulce fé con que espero-cuando me miren tus ojos,-cuando me miren serenos, y así será una verdad-la dicha que busco ciego,-esa dicha que hasta el dia-solo ha sido hija del sueño-y no dudes niña mia,-no dudes que placer tengo-lo mismo con tu mirada-que con solo tu recuerdo-no olvides que cada dia-mas te adoro, mas te quiero,-que tus desdenes no pueden-con el amor que te tengo....-Mas jay! que de mis amores-hablar-te, niña no debes -que me perdonen tus ojos,-perdóname si te ofendo.-Tu perdón me basta á fé-que otra cosa no deseo-que el que siempre, niña bella,-me miren ellos serenos,-porque alumbran mi esperanza-la luz que despiden ellos-y su mirada es mi vida aunque es mirada de fuego.

Hallazgo. En cierta calle encontré ayer tarde una nariz-y adiviné de quien era-al momento que la vi-por si queréis conocerla-oye la voy á describir: Es una nariz, lectores-que no se le encuentra el fin-y que para botalon-de un buque puede servir-sus fosas son dos almenas-y otras como ellas no vi-no son fosas, que son fosos-capaces de resistir-los mas terribles ataques-que pudiera dar el Cid.-Es colorada su piel-como el mas vivo rubí,-tiene una enorme berruga-donde pudieran salir-á ser la berruga tierra-cien fanegas de maíz-en la parte superior-y entre un lago de carbón-con asombro se destaca horrorosa cicatriz-de la piel con que se cubre-pudieran muy bien salir-sin que fueran muy pequeñas-otras cincuenta mil-Cuenta la historia que en ellas-se celebró de Austerlitz-la gran batalla que, al mundo-tanto ha dado que decir,-y á fé que aun de ella le quedan señales á la infeliz.-En sus cavernas no entré-porque naufragar temí-pues ni el Leviathan pudiera-sus avenidas sufrir,-por conocerla mejor-hemos escrito al Carril-que nos manden al momento-aquel famoso quitrín....-Mas fuera envane, lectores,-intentable describir-que es una nariz tremenda-és una enorme nariz.

Por lo no firmado el Sra. de la Redacción, B. Otero.

BOLETIN CATÓLICO.

Santo del dia.

Sáb. Sto. Tomás de Aquino doct. y sta. Perpetua mr. Anima.

Cultos. Casulla blanca oficio propio.

Idem de mañana. Dom. III de Cuaresma. S. Juan de Dios fundador y S. Julián Arzobispo de Toledo. Anima.

Cultos. Casulla morada misa conventual.

Observaciones meteorológicas del dia de ayer. recogidas en esta Universidad.

Horas.	Barómetro reducido a 0° en mi- limetros.	Tempera- tura en grados ceu- tigados.	Direccion del viento.	ESTADO del cielo.
9 m.	732,9	10,4	S. S. O.	Lluvia.
3 tard.	736,3	12,6	Id.	Cubierto.
	Temperatura máxima del dia.	14°,2		
	Temperatura máxima al sol.	19°,5		
	Temperatura mínima del dia.	4°,3		
	Evaporación en las 24 horas.	0,1,1		millimetros.
	Lluvia en las 24 horas.	23,1,		

Editor responsable. Ramón Otero.

ANUNCIOS.

ECO DE LA AGRICULTURA.

Revista quincenal sevillana dedicada á los Labradores y Ganaderos de todo el Reino. Autorizada por nuestro Gobierno en 3 de Enero de 1863.

Obsequia á sus suscriptores con 3.000 rs. en objetos todos los meses, ó sean 36.000 rs. al año, recibiendo además préstamos con fianza de frutos y efectos, una entrega de la HISTORIA DE ESPAÑA, que acompaña á cada número.

Condiciones y precios.

Esta REVISTA verá la luz pública, acompañada de la Historia de España, los días 15 y 30 de cada mes, dando principio en el de marzo del corriente año.

Los precios de suscripción tanto en Sevilla como en los demás puntos de la Península, son 30 rs. al trimestre 58 al semestre y 100 al año, remitiendo ó su importe en libranzas, cílios de cuatro cuartos, ordinarios, o documentos cualesquiera de fácil cobro.

Puntos de suscripción.

En Sevilla. Casa del administrador general, D. Francisco de Lis, calle de Lerena, núm. 11, y en la imprenta y litografía de D. Enrique Bellido, Tetuan 8.

En toda España. Se hacen los abonos bien por medio de los correspondientes, ó dirigiéndose en carta al expresado administrador, Lerena, 11, Sevilla.

En el Extranjero y Ultramar, suben los precios 2 rs. cada trimestre.

Nota. Esta Empresa toma á su cargo la compra, venta ó cambio de las fincas rústicas de sus suscriptores, y con abonos en plazos ó al contado, según se dese.

Mr. Julio Villot de regreso de su viaje aux mines d'Almaden en compañía de los Doctores Mrs. François, Marimilia y el profesor D. Valentín, ofrece de nuevo su establecimiento de relojería sito en la Rua del Villar núm. 48, provisto de un gran surtido de relojes de tod. s. clases, disp. tñdorez, cuadros, manometros y cajas para relojes, todo de lo mas escogido de las fábricas mas acreditadas del extranjero.

Ofrece tambien construir reguladores con compensación moderna de mercurio y acero, fruto de sus propias observaciones lo que pone de nuevo en conocimiento del público, que tanto se ha dignado favorecerle.

Julio Villot.

Santiago 6 Marzo de 1863.

Santiago Imp. de José Rodríguez Rubial.